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Frau 

Präsidentin des Nationalrates 

Parlament 

1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Steinhauser, Freundinnen und Freunde haben am 

14. Mai 2014 unter der Nr. 1488/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend "Kabinettsmitarbeiterinnen im BMLVS" gerichtet. Diese Anfrage beantworte ich 

wie folgt: 

Zu 1 und 15: 

In diesem Zusammenhang verweise ich auf die Anfragebeantwortung 787/AB vom 

17. April 2014. Darüber hinaus teile ich in Ergänzung mit:  

Per 07. Mai 2014 verließen zwei Mitarbeiter das Kabinett. Seit 10. März 2014 steht ObstdG 

Mag. Gernot Gasser auf Basis BDG 1979 als Teil meines unmittelbaren Mitarbeiterstabes 

zur Verfügung. Im Hinblick auf die mittels Arbeitsleihvertrag beschäftigten Personen ist 

festzuhalten, dass diese schon lange vor ihrer Verwendung im „Kabinett des 

Bundesministers“ beim überlassenden Unternehmen bzw. Rechtsträger beschäftigt waren 

und dieser Beschäftigung kein Vertragsverhältnis als Vertragsbedienstete zum Bund 

vorausgegangen ist. Die mittels Arbeitsleihvertrag beschäftigten Personen werden im 

Ausmaß einer Vollbeschäftigung im „Kabinett des Bundesministers“ verwendet, wodurch 

die Refundierung an das externe Unternehmen bzw. an den externen Rechtsträger den 

vollen Umfang der Lohnkosten und Lohnnebenkosten umfasst. Dieses Ausmaß entspricht 

den Refundierungskosten für Bedienstete des Ressorts, denen zur Ausübung einer im 

öffentlichen Interesse liegenden Tätigkeit eine allgemeine Dienstfreistellung gegen 

Refundierung gemäß § 78c BDG 1979 bzw. gemäß § 29j VBG gewährt wird.  

 

MAG. GERALD KLUG 
BUNDESMINISTER FÜR LANDESVERTEIDIGUNG UND SPORT 
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Zu 16 und 17: 

Mit Stichtag 15. Mai 2014 wurden in der Abteilung Kommunikation des Bundes-

ministeriums für Landesverteidigung und Sport 25 Bedienstete verwendet. 

Zu 18: 

Keine. 

Zu 19 bis 22: 

Entfällt. 

 

Mag. Gerald KLUG 
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